



Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Ministerului Culturii și Identității Naționale Domnului Ministru Ionuț Vulpescu

De către domnul senator: Vlad Alexandrescu

Circumscripția electorală: 42

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 20.03.2017

Obiectul întrebării: dispariția arhivei electronice de pe site-ul Ministerului Culturii și Identității Naționale

Stimate domnule ministru,

La data de 5 ianuarie 2017 ați preluat mandatul de ministru al Culturii de la predecesoarea dvs. doamna Corina Șuteu. Conform declarației Domniei Sale, făcută pe pagina oficială de Facebook, odată cu documentele oficiale v-a predat și site-ul Ministerului Culturii (<http://www.cultura.ro/>), în care arhiva electronică a instituției era accesibilă la link-ul: <http://arhiva.cultura.ro/>

La noul site al ministerului, care a devenit funcțional la 19 decembrie 2016, s-a lucrat câteva luni, pentru a asigura o interfață mai prietenoasă și mai accesibilă pentru utilizatori. În cursul mandatului meu de ministru al Culturii, în urma unor atacuri cibernetice, am asigurat cel mai înalt grad de protecție pentru datele stocate pe site.

La data de 11 ianuarie 2017, subdomeniul menționat conținând toată arhiva electronică a ministerului a căzut, mesajul afișat, de atunci și până acum, la accesarea link-ului fiind: „Pagină în construcție. Vă rugăm reveniți mai târziu!”. O dată cu ea au dispărut toate documentele publice postate acolo, care acopereau perioada 2001-2017.

Ne putem întreba cui folosește dispariția memoriei publice a Ministerului Culturii de dinaintea lansării site-ului celui nou. Publicul nu mai are niciun instrument pentru a compara activitatea curentă a ministerului cu ceea ce a fost în trecut. Documentele publice din 2001 până în 2017 aflate pe subdomeniul arhivei constituiau o adevărată memorie instituțională. Accesibilitatea lor ține de transparența guvernării și garantează posibilitatea cetățenilor de a controla actul guvernării. Cred că nu este cazul să ne jucăm cu dreptul constituțional al cetățenilor la informație.

Vă rog, Domnule Ministru, să binevoiți a-mi răspunde la următoarea întrebare :

Cine a decis ascunderea arhivei Ministerului Culturii și ce veți face pentru a o readuce acolo unde îi este locul, pe site-ul oficial?

Solicite răspuns scris.

Data, 20.03.2017

Senator, Vlad Alexandrescu

